2020年全国文化科技卫生 三下乡集中示范活动在内蒙古启动

夏更生讲话 马学军致辞

本报赤峰1月19日电 (记者 王塔娜)按照中央宣传部统一安排,1月18日,由国务院扶贫开发领导小组办公室主办,自治区、赤峰市和喀喇沁旗文化科技卫生 三下乡 活动领导小组承办的全国文化科技卫生 三下乡 集中示范活动在赤峰市喀喇沁旗举行,标志着2020年全国文化科技卫生 三下乡 集中示范活动在内蒙古自治区下线

国务院扶贫开发领导小组党组成员、副主任夏更生讲话,自治区党委常委、自治区常务副主席马学军致辞。

夏更生指出,今年是脱贫攻坚决战决胜和全面收官之年,要做到坚持把开展 三下乡 活动和打好深度贫困歼灭战、解决突出问题、巩固脱贫攻坚成果、脱贫攻坚典型宣传、激发贫困群众内生动力、建立长效机制结合起来,共同组

织好、落实好 三下乡 活动 ,为全面打 赢脱贫攻坚战作出新的贡献。

马学军指出,全国文化科技卫生 三下乡集中示范活动不仅给我们边 疆少数民族地区带来了丰富的精神来了 化生活和优质的生产生活服务,更 切关怀。我们要以习近平新时代中国 特色社会主义思想为指引,聚焦决胜实 面建成小康社会、决战脱贫攻坚,组织 好开展好 2020年三下乡活动,为建 设亮丽内蒙古、共圆伟大中国梦凝聚强 大精神力量。

6000 余名干部群众在现场参加此次活动。活动通过文艺演出、理论宣讲、咨询服务、专家义诊、赠送春联、拍摄全家福、农畜产品展销等形式,向广大群众提供了丰富多彩的便民服务和精神盛宴。

黄志强在兴安盟调研时强调 坚持创新发展理念 充分发挥金融服务实体经济的能力

本报兴安1月19日电 1月17日至18日,自治区副主席黄志强在兴安盟调研金融工作。他强调,要坚持创新发展理念,聚焦主业、服务本土,转变发展思路,强化企业管理,充分利用各分发展思路,强化企业管理,充分利用各分发挥金融服务实体经济的能力,着力解决融资难融资贵的问题;要强化风险意识,健全公司治理,优化金融生态环境,守住不发生系统性金融风险的底线。

调研期间,黄志强参加了所在党支部主题党日活动并参观了五一大会旧

民盟内蒙古区委组织参观 非物质文化遗产展览并召开座谈会 ^{董恒宇讲话}

本报 1 月 19 日讯 (记者 宋爽) 1月 19 日,民盟内蒙古区委组织盟员到 呼和浩特市莫尼山非遗小镇参观非物 质文化遗产展览,并召开座谈会。

自治区政协副主席、民盟内蒙古区 委主委董恒宇出席座谈会并讲话。

董恒宇指出,我区非物质文化遗产资源丰富,非物质文化遗产是各族人民世代相传的集体记忆和文化基因,也是建设文化强区的核心资源,

保护和传承好非物质文化遗产对于 满足人民群众对美好生活的向往具 有重要意义。临近春节,全区各级民 盟组织要利用好这一时间节点,将非 物质文化遗产保护与传承的观念带 到社区和基层,与群众一起写春联、 剪福字,丰富群众精神文化生活,凝 聚思想共识。

会后,民盟书法家们为当地群众书写了春联。

中组部团中央第20批博士服务团 选派我区博士分赴挂职岗位

本报 1月 19 日讯 (记者 及庆 玲)2020年中组部、团中央第 20 批博士 服务团选派我区博士 12 名。近日 ,自 治区党委组织部召开会议 ,对在我区挂 职锻炼期满的第 19 批博士服务团成员 总结欢送 ,对新选派到我区的第 20 批博士服务团欢迎动员 ,第 19 批博士服务团向第 20 批博士服务团交接团旗。

博士服务团作为中组部、团中央 贯彻落实国家战略、支持西部大开发、 促进区域协调发展和培养锻炼青年人 才的一项重要举措,从1999年至今已 实施20周年,共接收19批234人(次) 博士服务团成员开展为期1年的挂职 锻炼,其中,盟市地区165人(次),返 单位69人(次)。博士成员们的交业 盖经济(含金融)、医疗卫生、农林 生态环保等行业。挂职博动农 工工,主动,主现博动力 大大键难题,主组进带 大大键难题,连组进带 大大键和,主组进带作 用推动招才引智,在自治区经济 发挥与发挥了积极作用。经过才工作 的一个响亮品牌。

目前,12名博士服务团成员已分赴挂职岗位。

2019年全区外贸进出口总值同比增长5.9%

本报 1月 19 日讯 (记者 高慧) 1月 17日 ,全区商务口岸工作会议在呼和浩特市召开 ,会议传达了全国商务工作会议精神 ,总结 2019 年工作 ,分析形势 ,交流经验 ,部署 2020 年工作。

穷、交流经验、净者2020年上下。 记者在会上获悉 2019年全区商务 口岸工作坚持 巩固、增强、提升、畅通 八字方针,运行总体平稳。预计全年社 会消费品零售总额同比增长4.1%,预计 实现网络零售交易额 490 亿元,同比增长 20%左右,对外贸易稳中有进,全区外贸进出口总值累计实现 1095.7 亿元,同比增长 5.9%;自治区统计口径实际使用外资 20.61 亿美元,香港仍然是外商投资的主要来源地。对外协议投资额 8.3 亿美元;中欧班列发展迅速,进出境中欧班列 3657 列,同比增长 28.2%,自治区始发班列 318 列,同比增长 47.2%。

自治区投放800吨储备冻猪肉

本报 1 月 19 日讯 为了保障春节期间我区猪肉市场供应,满足人民群众肉类消费需求,经自治区政府同意,在春节前出库800吨自治区本级储备冻猪肉,投放我区市场。

这次储备肉投放点主要在呼和 浩特市、包头市、通辽市、赤峰市、乌 兰察布市等地区。投放价格略低于 市场价格。

(江学敏)



新春走基层

奈曼旗300多个嘎查村开展 村民集体过大年 活动

本报通辽1月19日电 (见习记者 薛一群)写福字、贴春联、好来宝话家乡变化 1月17日,通辽市奈曼旗白音他拉苏木庙屯村的200余名村民欢聚一堂,共同庆祝新春的到来。

村民们围坐在舞台前,台上本土 艺人 各显神通,安代舞、四胡、小品等精彩节目轮番上演,掌声欢

已经连续3年参与集体过大年活动的霍智娟说:我非常支持村民集体过大年,大家在一起热闹还不浪费。村里人为了登台表演,平时铆足了劲儿练习才艺,打牌的人少多了,

村里的文化气氛越来越浓了。

演出间歇,表彰了过去一年为村里做出突出贡献的先进个人。村民吴海山获得了卫生达标模范户奖,他抱着刚拿到的荣誉证书和红包,脸上笑开了花:我每天都要把房前屋后打扫一遍,一开始是怕村里扣分,后来养成了习惯,居住环境干净了,自己心情也敞亮。

这两年,庙屯村探索实施了文明积分制度,对村民执行村规民约、孝敬老人、清洁家园等工作做得好的给予积分,年底利用村集体经济收入,对积分高的村民进行物质奖励。这

让村民有了动力,好的习惯逐渐形成好的风气,最终汇聚为文明的力量。

中午 12 点,由村民自发组织包了3天的5000多个饺子上桌了,在蒸腾的热气中,几十桌的村民共同举杯庆贺,每个人的脸上都洋溢着新春的喜悦。

近年来,奈曼旗组建了乡村文明 文化辅导队伍,推动全旗355个嘎查 村陆续开展,村民集体过大年活动。今年,全旗参与村民集体过大 年活动的嘎查村由最初的几十个猛增到300多个。

没有华丽的服装 ,没有盛大的舞



名家剪纸迎新春

1月16日 国家级非物质文化遗产 和林格尔剪纸 代表性传承人段建珺(前左二) 在内蒙古文化馆展厅为参观者展示剪纸技艺。当日 2020年内蒙古剪纸名家邀请展暨 和林格尔剪纸特展在位于呼和浩特市的内蒙古文化馆展厅开展。



学美妆过大年

1月15日,化妆师为居民传授生活妆的化妆技巧。当日,呼和浩特市玉泉区五塔北街社区开展 俏夕阳 学美妆迎新春主题活动,邀请专业化妆师向社区居民传授各种化妆技巧和不同场合的妆容,塑造良好的气质和形象,喜迎新春佳节。 本报记者 王磊 摄

乌海 春节档 文化味十足

本报乌海1月19日电 (记者 郝飚)1月18日正值腊月二十四,当晚的乌海市当代中国书法艺术馆剧场灯光璀璨,高朋满座。作为每年乌海市春节系列文化活动的重头戏,乌海春晚 在春节前如约而至。演出中欢快热闹的节目为乌海市民送去欢乐喜庆,让大家感受到了浓浓的年味儿。

与往年相比,今年 乌海春晚参与人数更多,演职人员超过500人,原创和乌海元素更加明显,原创节目占到六七成,包括歌舞、器乐演奏、戏曲联唱、魔术等,展现出浓浓年味、深厚乡情。

今年春节前后,乌海市、区两 级文化部门深入挖掘 我们的节 日 春节 的历史文化 精心准备了 百余道春节文旅大餐,让市民可以 在家门口就能畅玩冰雪,观赏演 出,参观展览,体验民俗,过一个文 化味十足的春节。从2019年12 月底开始,第二届乌海湖冰雪文体 旅游嘉年华、大漠玩都 乌兰淖尔 第三届冰雪旅游节暨冬捕节等文体 旅游项目开启了乌海文化活动 春 节档 的序幕。进入1月,乌海文联 文化进万家活 我们的中国梦 动、深入生活 扎根人民 海市乌兰牧骑助力精准扶贫、进企 业、下基层惠民演出活动、乌海春 晚、乌海市民俗剪纸、春联、年画展 等惠民演出、精彩展览让市民提前 感受到了浓浓年味儿。春节过后,

我们的中国梦 文化进万家秧歌 社火拜大年、传统文化节元宵社火 花车巡游、传统文化节灯谜竞猜等 一台台好戏也将轮番登场,市民可 以亲临现场感受传统民俗文化活 动带来的独特魅力。

丰盛的 年货 送到家门口

□本报记者 韩继旺

1月14日上午,巴彦淖尔市临河区城关镇政府广场上人头攒动,全市强党建、促振兴、惠三农 2020年文化科技卫生 三下乡 集中服务示范活动在这里举行。市、区两级73个单位部门联手把惠民服务的 年货 送到群众家门口。

台上,市歌舞剧院带来了马头琴 联奏《万马奔腾》、歌曲《喜气洋洋》等 精彩文艺节目;台下,村组舞蹈队扭起欢快的大秧歌,跳起动感用足的方块歌,就起动感围支。农境是出浓浓的喜庆业科技、农质产品等方面的知识免免责,农产卫生人员为群众开展免责活动;农生人员为群众开展免责活动;农生人员为群众农民群众的活动;农季富的对质和精神食粮,更带来了党和成为大农牧民群众的深情厚谊。

、农权氏群众的深情厚值。 在城关镇会议室内,巴彦淖尔市 文联组织的 17 名书法家们现场挥毫 泼墨 将美好的新春祝愿凝于笔端 ,用 墨香传递着老百姓的新年愿景。一副 副饱含着美好祝愿的春联被大家争相 认领 现场洋溢着欢乐喜庆的氛围 ,为 即将到来的春节增添了浓浓的年味。

巴彦淖尔市文联副主席阮持领介绍说:这次我们除了送春联 还精心组织摄影家为镇上15户村民拍摄并赠送了全家福照片。同时赠送了200套《河套文学》《河套艺术》《巴彦淖尔优秀文学作品集》《唱响巴彦淖尔音乐作品集》

《乌拉特民间故事传说》等系列丛书 给大家送来了丰盛的文化年货。

三下乡 把精彩的文艺节目、管用的科技知识、优质的医疗服务、通俗的法律辅导、实际的帮扶举措送到群众的心坎上。城关镇远景村村民王立兵笑呵呵地说:马上就要过年了,文艺工作者送来精彩文艺节目,农技人员帮助我们解决生产问题,感觉春节气氛更浓了。有党和政府对我们农民的关心,我们河套农民的日子会越来越好。

小镇快递员

□本报记者 胡日查 高敏娜 实习生 张禹

1月14日清晨7点,在突泉县中通快递分拣站里,人们开始忙碌起来。快递员朱雪源今天要把150件货物在一上午的时间里送到顾客手中。 去年2月1日,习近平总书记看 望快递小哥,说我们快递小哥工作很辛苦,起早贪黑,风雨无阻,越是节假日越是忙碌,像勤劳的小蜜蜂,是最辛勤的劳动者。朱雪源说,习近平总书记给全国300多万快递小哥点赞,身为其中的一员,感觉干活更有劲头了。

2019年,朱雪源送达的快递达到 6万多件,比前一年足足多了1万多 件。朱雪源负责突泉镇虹街和民主 街片区,分布着13个大小不一的小区、10多条长短不同的胡同。朱雪源说,他每天的微信上显示的步数最少有15000步,一年下来,他得走3000多公里的路。

我刚才送的快递是海鲜食品, 现在想吃点啥东西,网上一下单几天 就到了!人们足不出户,就能买遍天 下。其中,也有我们快递小哥的一份 功劳。朱雪源感叹道。

2019年 因为工作出色 客户好评率高 朱雪源每个月的工资涨了800元。

2019年最大的收获就是我女儿 出生了,2020年希望自己更加努力工 作,多赚钱让家人生活得更好。朱雪 源说:习近平总书记说我们是勤劳 的小蜜蜂,希望自己能在送快递这个 工作岗位上服务好每一个客户。